

Сегодня в номере

Государственная Дума. Заседание 30 мая. Смѣта Главнаго управления землеустройства и земледѣлія. Принять запросъ о наказаніи розгами сына жандарма въ Петропавловской крѣпости. Финансовая комисиія Гос. Думы высказалась за отмену заграничныхъ паспортовъ. Въ Гос. Думу внесенъ законопроектъ о санитарной охранѣ жилищъ. Въ Смоленскѣ открылся памятникъ въ память Отечественной войны. Р. В. Малиновскій и правая печать.

Усиленіе надзора за печатью въ деревнѣ. Новое разслѣдованіе «азефовщины». Къ путешествію Ихъ Величествъ въ Румынію. Забастовка въ Италіи. Международный конгрессъ печати въ Нопенгагенѣ. Юбилей Н. А. Русскихъ. Положеніе рабочихъ на постройкѣ Тавдинской ж. д. Собраніе екатеринбургской думы.

СМѢТА ЛЬСНОГО ДѢЛА.

по степень урожайности хлѣбныхъ, съ другой, — оказывая замѣтное влияние на паденіе дѣятельности русскаго хлѣба на заграничныхъ рынкахъ, Дума выражаетъ пожеланіе, чтобы въ будущемъ въ союзѣ съ земскими учреждениями и сельско-хозяйствен. организациями вступило на путь планомерной насойчивой и повсемѣтной борьбы противъ сорной расцѣпляемости среди хлѣбныхъ злаковъ.

Пущинъ свидѣтельствуетъ, что многіе агрономы отрицательно и подчасъ враждебно относятся къ дѣлу землеустройства. Нѣкоторые же земства, берущія кредиты на агрономію въ районахъ землеустройства, совсѣмъ не тратятъ ихъ на хуторахъ, а тратятъ на земскія нужды, ничего общего съ агрономіей не имѣющія. Националисты находятъ желательнымъ, чтобы программы агрономическихъ учебныхъ заведеній были приспособлены къ современнымъ требованіямъ сельско-хозяйственной жизни, чтобы учащаяся въ сельско-хозяйственныхъ школахъ была хорошо ознакомлена съ реформой землеустройства и его агрономическими задачами, чтобы въ будущемъ продолжала содружественную работу съ общественными силами и учреждениями при безпристрастномъ контролѣ съ его стороны надъ дѣятельностью учреждений и обществъ, проявляемыхъ въ области агрономіи за счетъ предоставленныхъ кредитовъ. Смѣта департамента земледѣлія принимается съ формулой отца Коровова.

СМѢТА ОТДѢЛА СЕЛЬСКОЙ ЭКОНОМИИ И С.-Х. СТАТИСТИКИ.

Новиковъ 1-ый докладываетъ смѣту отдѣла сельской экономіи и сельско-хозяйственной статистики.

Щепкинъ считаетъ недостаточными ассигнованія на сельско-хозяйственныя улучшенія и усматриваетъ въ дѣйствіяхъ вѣдомства несогласованность съ начинаніями мѣстныхъ самоуправленій; находить, что идея сознанія сельско-хозяйственнаго банка отражаетъ стремленіе вѣдомства къ централизациіи экономической власти, между тѣмъ при проявленіи этой экономической власти вѣдомство доказало, что оно дѣлаетъ населенію на наиболѣе благоприятные условия, каковымъ являются единичныя собственники и майоратные владѣльцы, и на обобщенныхъ общинникахъ и многіе другіе; отмахивается формальныя затрудненія, чинимыя вѣдомствомъ развитію кооперативнаго движенія.

Каразинъ мотивируетъ свою формулу, обращая особое вниманіе вѣдомства на необходимость организаціи планомерной сѣти платныхъ корреспондентовъ, на желательность разработкіи отчетныхъ данныхъ желѣзныхъ дорогъ по перевозкѣ сельско-хозяйственныхъ продуктовъ, сырья и кустаныхъ издѣлій, на предметъ выясненія направлений передвиженій и мѣстъ потребления, какъ на внутреннемъ рынкѣ, такъ и по вывозу къ границамъ и на желательность установленія правилъ о выдѣлѣ субсидій на устройство и содержаніе складовъ для сбыта кустаныхъ издѣлій, въ случаѣ, когда таковыя устраиваются органами мѣстнаго самоуправленія и разными кооперативами.

СМѢТА ОТДѢЛА ЗЕМЕЛЬНЫХЪ УЛУЧШЕНІЙ.

Жилинъ 2-ой докладываетъ смѣту отдѣла земельныхъ улучшеній, подчеркивая неперекраивающійся значительный ростъ ассигнованій меліоративнаго характера.

Крымъ отмѣчаетъ, что меліоративныя кредиты разбросаны по отдѣльнымъ смѣтамъ, но вѣдомство до сихъ поръ не имѣетъ не только плана послѣдовательности изысканій и выполненія меліоративныхъ мѣропріятій, но и плана организаціоннаго, опредѣляющаго отношенія мѣстныхъ общественныхъ учреждений и гидротехническихъ чиновъ къ центральному вѣдомству. Работы вѣдомства, главнымъ образомъ, носятъ характеръ не крупныхъ коренныхъ земельныхъ улучшеній, а касаются лишь обезпеченія водоснабженіемъ выдѣляющихся на хутора. Неравномерность распредѣленія кредитовъ сказывается и на преимущественномъ устремленіи ихъ на окраины для надобностей переселенческаго колонизаціоннаго дѣла, хотя европейская Россія въ меліоративномъ отношеніи обслужена далеко недостаточно. Пора отдѣлить меліорацию отъ землеустроительныхъ и колонизаціонныхъ интересовъ, доставить ее совершенно независимо, чтобы она могла обслуживать всю совокупность интересовъ экономической жизни.

Захаровъ останавливается на меліорации на окраинахъ и находить, что на окраинахъ отдѣлъ земельныхъ улучшеній является лишь органомъ переселенческаго управленія, нужды же мѣстнаго населенія отдѣломъ игнорируются. Въ допозаключеніи ораторъ останавливается на дѣятельности отдѣловъ въ Закавказскомъ краѣ и высказываетъ пожеланіе, чтобы отдѣлъ земельныхъ улучшеній обслуживалъ интересы всего сельскаго хозяйства Имперіи безъ различія національностей и вѣроисповѣданій.

Графъ Капнистъ 1-ый вноситъ пожеланіе, чтобы главное управленіе землеустройства обязалось вносить въ смѣту расходовъ 1916 г. кредитовъ, необходимыхъ для всесторонняго изслѣдованія при проектированіи плотовъ на дѣбарскихъ дорогахъ вопроса о возможности экономической выгоды использования излишковъ воды Дѣбры для цѣлей орошенія.

Нарауловъ вноситъ пожеланіе, чтобы вѣдомство, не ожидая окончанія оросительныхъ работъ въ Муганской и Мильской степяхъ, озабоченно создавая на сѣверномъ Кавказѣ самостоятельную государственную гидротехническую организацію для урегулированія теченія рѣки Терекъ въ цѣляхъ предотвращенія постепенныхъ наводненій, съ одной стороны, и обращенія излишка воды этой рѣки и ея притоковъ на орошеніе края, то-есть Алхачурской долины, Кумыской плоскости и Моздокской долины, съ другой стороны. Смѣта принимается съ пожеланіями Капниста и Караулова.

Савенко, докладывая смѣту лѣсного департамента, указываетъ, что вѣдомствомъ предпринятъ рядъ мѣръ къ упорядоченію казеннаго лѣснаго хозяйства, намѣчено открытіе четырехъ высшихъ лѣсныхъ учебныхъ заведеній и въ сосѣднихъ среднихъ училищахъ въ различныхъ пунктахъ Имперіи. Казенное лѣсное хозяйство развивается, хотя доходы съ казенныхъ лѣсовъ въ своемъ ростѣ отстаютъ отъ роста расходовъ, однако чистый остатокъ отъ казеннаго лѣснаго хозяйства 1914 г. опредѣляется въ 53 милліона. Отъ бюджетной комисиіи докладчикъ предлагаетъ формулу, чтобы въ законодательныя учрежденія въ непродолжительномъ времени были внесены предположенія объ организаціи на широкихъ основаніяхъ поставокъ средствами казны для казенныхъ желѣзныхъ дорогъ и другихъ казенныхъ учреждений лѣсныхъ матеріаловъ и тропы казенныхъ лѣсовъ.

Нейнисъ останавливается на недостаткахъ казеннаго лѣснаго хозяйства, указываетъ на хищническій характеръ лѣснаго хозяйства на помѣстныхъ земляхъ и обращаетъ вниманіе на необходимость облегчить крестьянамъ пріобрѣтеніе лѣсныхъ дѣлянокъ изъ казенныхъ лѣсовъ.

Гольдманъ указываетъ на необходимость урегулировать лѣсныхъ надзирателей въ Курляндской губерніи.

Отецъ Алферовъ обращаетъ вниманіе на необходимость облегчить отпускъ лѣса изъ казенныхъ лѣсныхъ дачъ для нуждъ церквей и монастырей.

Байтериковъ, останавливаясь на дѣятельности лѣсныхъ надзирателей по завѣдыванію казенными землями и оброчными статьями, образованными при размежеваніи бакирскихъ земель высказываетъ пожеланіе, чтобы вѣдомство приняло мѣры къ скорѣйшему предоставленію этихъ земель нуждающимся пріисущенникамъ.

Смѣта принимается съ формулой бюджетной комисиіи.

ЗАПРОСЪ ВОЕННОМУ МИНИСТРУ.

Дума, переходя къ голосованію запроса военному министру по поводу наказанія розгами, по распоряженію команданта Петропавловской крѣпости, сына жандармскаго унтер-офицера. Запросъ принимается безъ преній.

Слѣдующее засѣданіе вечеромъ.

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСѢДАНІЕ.

Въ вечернемъ засѣданіи предѣдательствуетъ **Протопоповъ**.

СМѢТА ПЕРЕСЕЛЕНЧЕСКАГО УПРАВЛЕНІЯ.

Отецъ Трегубовъ докладываетъ смѣту переселенческаго управленія и подробно мотивируетъ формулу бюджетной комисиіи, признающую необходимымъ, что бы правительствомъ выработано планъ колонизаціи нашихъ азиатскихъ владѣній и планъ полной всесторонней колонизаціи земель на Черноморскомъ побережьи и въ соотвѣстствіи съ этимъ планомъ дорожнаго строительства въ Черноморской губерніи.

Симоновъ усматриваетъ въ дѣлѣ колонизаціи разрозненность дѣятельности вѣдомствъ переселенческаго и путей сообщенія. Въ то время, какъ стараниями переселенческаго вѣдомства колонизація усильно подвигается впередъ, оборудованіе колонизаціонныхъ районовъ путями сообщенія отстаетъ отъ требованій жизни. Государство не должно ждать частной предприимчивости, всегда направляющейся въ мѣстности, плотно населенныя, и должно само брать на себя сооруженіе желѣзнодорожныхъ путей, связывающихъ колонизаціонные районы съ центрами цивилизаціи и создающихъ для переселенцевъ возможность участвовать въ общемъ товарообмѣнѣ. Въ заключеніи ораторъ останавливается на эмиграціонномъ вопросѣ и доказываетъ невыгодность отхода русскихъ рабочихъ за границу, гдѣ они въ суровой борьбѣ съ природой создаютъ культурныя цѣнности, обратныя на родину обезличеными, не рѣдко неспособными къ дальнѣйшей напряженной работѣ. Единственная разумная мѣра борьбы съ повышеніемъ эмиграціонной волны—это направленіе ея на путь планомерной колонизаціи Сибири.

(Окончаніе слѣдуетъ).

Р. В. МАЛИНОВСКІЙ И ПРАВАЯ ПЕЧАТЬ

На другой день послѣ сложенія Р. В. Малиновскіимъ полномочій, въ газетахъ «Земщина» и «Русское Знамя» были напечатаны замѣтки, въ которыхъ ясно намечалось, что Малиновскій—провокакторъ, и что предостать по этому поводу разоблаченія. Въ черносотенныхъ газетахъ находились еще указанія на то, что, уѣзжая за границу, Малиновскій увезъ также стачечный фондъ рабочихъ и пр.

Появившіяся въ правыхъ газетахъ замѣтки заставили партійныхъ товарищей г. Малиновскаго заняться разслѣдованіемъ позорища его слуховъ.

Были восстановлены въ памяти всѣ факты прошлой дѣятельности г. Малиновскаго, опровержены были всѣ партійныя работнички с.-д., котрымъ когда-либо приходилось встрѣчаться и работать съ г. Малиновскимъ въ пролетарскихъ организаціяхъ, и никто не могъ показать чего-либо такого, что давало бы малѣйшій поводъ заподозрить г. Малиновскаго въ какихъ-либо сомнительныхъ поступкахъ.

Между прочимъ, обратились къ г. Бурцеву, который сейчасъ же запросилъ по этому

поводу центральный комитетъ с.-д. партіи съ просьбой помочь ему въ его разслѣдованіи. Центральный комитетъ отвѣтилъ, что хотя гонимъ увѣрять въ честности г. Малиновскаго, но и самъ занять этимъ вопросомъ, и протѣсть помощи г. Бурцеву ничего не имѣетъ.

Найти какое-либо подтвержденіе слуховъ о провокаціи г. Малиновскаго ни центральному комитету с.-д. партіи, ни г. Бурцеву не удалось.

На основаніи всего этого центральный комитетъ с.-д. рабочей партіи въ заграничной прессѣ заявилъ, что всѣ слухи о провокаціи бывшаго депутата Малиновскаго не имѣютъ подъ собою никакой почвы и созданы склонными къ клеветѣ черносотенными газетами.

Р. В. Малиновскій прислалъ присяжнымъ повѣреннымъ Н. Д. Соколову и Н. Н. Крестинскому письмо, въ которомъ проситъ принять отъ него дѣло о привлеченіи редакторовъ газетъ «Земщина» и «Русское Знамя» къ судебной отвѣтственности за клевету.

УСИЛЕНІЕ НАДЗОРА ЗА ПЕЧАТЬЮ ВЪ ДЕРЕВНѢ.

Въ особомъ междувѣдомственномъ совѣщаніи, образованномъ при мин. внутр. дѣлъ по вопросу о мѣрахъ борьбы съ хулиганствомъ, между прочимъ, обсуждался вопросъ о вліяніи газетъ на крестьянъ и о распространеніи газетъ въ деревнѣ.

Начальникъ главнаго управленія по дѣламъ печати г. Татищевъ между прочимъ указывалъ, что газеты «въ сельскихъ мѣстностяхъ имѣютъ незначительное распространеніе, и вредное вліяніе ихъ надо считать преувѣреннымъ. Самыя дешевыя газеты, какъ издающіяся въ равныхъ мѣстахъ подъ однимъ названіемъ «Копѣйки», несмотря на огромныя тиражи, расходятся главнымъ образомъ въ городахъ. Въ революціонное время дѣйствительно деревня наводилась даровыми изданіями агитаціоннаго характера, но въ настоящее время этого не наблюдается.

Дешевая литература послѣдняго времени содержитъ въ себѣ не мало произведеній тенденціозныхъ и безусловно для неравитаго читателя деревни вредныхъ и можно ожидать, что если не будетъ принято какихъ-либо мѣръ противодѣйствія къ распространенію этого рода литературы, то дѣвая печать окончательно завоеуетъ деревню.

Въ результатѣ совѣщанія признано необходимымъ подчеркнуть чрезвычайно важное значеніе и вліяніе здоровой литературы, способной воспитать въ населеніи чувство долга и любовь къ родинѣ. Въ этихъ цѣляхъ необходимо широкое издательство доступныхъ по цѣнѣ и полезнымъ по содержанію книгъ, причѣмъ дѣло это должно взять на себя правительство, не жалѣя средствъ, чтобы правдивое и чуждое всякой тенденціи слово вытѣснило собою ту макулатуру, которою заплощается въ настоящее время деревня.

Далѣе, чрезвычайно важно обратить вниманіе на тщательный подборъ книгъ въ складахъ и библиотекахъ, который нынѣ не всегда является удачнымъ и желательнымъ и потому требуетъ надлежащаго правительственнаго надзора. Чтобы избавить населеніе отъ скуки и бездѣлья, необходимо, чтобы земство, духовенство и общество устранили религіозно-историческія и др. просвѣдительныя чтенія и собесѣдованія, физическія хоры и гимнастическія упражненія, кинематографъ, но не трагично-кабанскаго пошиба, какъ нынѣ, а приспособленныя къ полезнымъ цѣлямъ.

АЗЕФЪ.

Одновременно съ появившимися въ печати разоблаченіями генерала Герасимова о «соотрудничествѣ» Евно Азефа въ бытность директоромъ департамента полиціи Лопухина, изъ архива департамента полиціи потребованы всѣ уголовно-политическія дѣла, къ которымъ имѣетъ то или иное отношеніе Евно Азефъ.

Изъ министерства внутреннихъ дѣлъ специально командированы два чиновника, которымъ поручено составить отчетъ о дѣятельности агентовъ охраны въ теченіе всего времени «соотрудничества» Азефа.

По какой рѣшиной производится разслѣдованіе азефовщины, неизвѣстно и чиновникамъ, на которыхъ возложена эта миссія.

Екатеринбургъ 1 іюня

ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬНАЯ СМѢТА.

Г. Дума разсмотрѣла и приняла съ нѣкоторыми сокращеніями, согласно исчисленій бюджетной комисиіи, смѣту департамента государственныхъ земельныхъ имуществъ. Это тотъ самый департаментъ, въ которомъ сосредоточено дѣло насажденія хуторовъ и производится «ставка на сильныхъ». Интересъ къ дѣятельности и затратамъ столь важнаго учрежденія, призваннаго облагодѣлывать обѣдѣнную деревню, стоитъ въ всякомъ сомніи. Млѣнія о пользѣ землеустроительной хуторской полиціи, какъ известно, сильно расходятся. Правительство настаиваетъ на томъ, что единоличная крестьянская собственность должна содѣйствовать поднятію культуры земледѣлія, а стало быть и вообще улучшенію

экономическаго положенія многомилліонной крестьянской массы. Сторонниками ускореннаго и усиленнаго развитія хуторскаго хозяйства, каковыми фирмамъ реформаторамъ-землеустроителямъ являются тѣ, кому на руку разложеніе общины, и образованіе крестьянскаго пролетаріата. Это во первыхъ должны быть помѣщики, дворяне и не дворяне. Въ справныхъ хозяевахъ, ушедшихъ на хутора, они склонны видѣть своихъ политическихъ единомышленниковъ. Хуторяне—вѣдь это такіе же, какъ они помѣщики, носители идеи неприкосновенности частной собственности и, конечно, уже не примутъ участія въ аграрныхъ насильяхъ. Выгодно новое землеустройство, какъ помѣщикамъ, такъ и всѣмъ пущающимся въ наемномъ трудѣ, тѣмъ, что при немъ растетъ контингентъ безземельныхъ, которымъ некуда иначе дѣваться, какъ идти въ экономическое рабство. Нужно ли доказывать, что такое перерожденіе деревни совершенно не отвѣчаетъ тѣмъ цѣлямъ, для которыхъ въ конечномъ результатѣ начата и ведется землеустроительная политика. Деревенскій пролетаріатъ, какъ и всякій другой, элементъ далеко не спокойный и имѣетъ достаточно оснований быть недовольнымъ социальными и политическими порядками. Возражая противникамъ земельной реформы, правительство говоритъ, что оно не принуждаетъ въ выдѣлу изъ общины и къ уходу на хутора. Рѣчь идетъ, разумеется, не о насильи надъ волею деревни, а о томъ, что дѣло поставлено такъ, что устройство хуторовъ наноситъ несомнѣнный ущербъ всей остальной крестьянской массѣ. Для хуторяны не жалѣютъ денегъ, имъ оказываютъ агрономическую помощь, общинникамъ же остается лишь смотрѣть со стороны и чувствовать себя пашынами. Государство одинаково должно быть заинтересовано въ поднятій земледѣлія, какъ у общинниковъ, такъ и у хуторяны. Передовыя земства, оставшіяся въ сторонѣ отъ землеустроительной, политики, такъ и смотрѣть на вещи, оказывая послѣднюю помощь всѣмъ безъ различія земледѣльцамъ. Въ защиту преемственности хуторскаго хозяйства приводятся сейчасъ, что хуторяны въ очень короткое время ушли впередъ общинниковъ. Удивительнаго въ этомъ ничего нѣтъ—однимъ стараются помочь всѣмъ, чѣмъ только можно, другимъ даже ничего не обѣщаютъ.

Ясно, что сравненіе при такихъ условіяхъ совершенно неумѣстно и равно ничто не говоритъ и не доказываетъ. Докладчикъ по смѣтѣ департамента гос. зем. имущ. октабристъ г. Опочининъ рисовалъ передъ Думой завидное положеніе, котораго достигли хуторскія хозяйства трехъ обследованныхъ вѣдомствомъ уѣздовъ.

Въ хозяйствахъ этихъ значительно повысилась живая и мертвая инвентарь, на 52% увеличилось количество земли, приведенной изъ неудобной въ культурный видъ, на 147 рублей въ среднемъ увеличилась, по расчетамъ вѣдомства, цѣнность каждого участка сравнительно съ тою, какою она имѣла при переходѣ къ новой системѣ землепользованія, болѣе чѣмъ вдвое увеличилось количество хозяйствъ, практикующихъ травосѣяніе, искусственное луговоеводство и примѣненіе минеральныхъ удобреній, значительно увеличилось расходы меліоративнаго кредита. Замѣчается наряду съ этимъ общее увеличеніе урожайности, въ особенности ржи и льна. Огромный прогрессъ наблюдается въ стремленіи хуторяны къ участію въ кооперативахъ.

Все это можетъ быть такъ. Но нужно помнить, что казна приняла на благоустройство обследованныхъ хуторовъ немалое денежное участіе за счетъ остальной крестьянской массы. Если сдѣлать въ крутыхъ цифрахъ подсчетъ затратъ казначейства на землеустроительстве въ прошломъ 1913 г. то получимъ слѣдующее. Пособія на землеустройство 9 мил., агрономическая помощь въ районахъ землеустройства 6 мил., техники по с.-х. части 3 мил. Кроме того значительныя суммы израсходованы на землеустроительныя комисиі—13½ мил. Соотвѣствуютъ ли всѣмъ этимъ затратамъ полученные результаты хуторскаго веденія хозяйства, весьма сомнительно.

ПОЛОЖЕНІЕ РАБОЧИХЪ НА ТАВДИНСКОЙ Ж. Д.

На постройкѣ Тавдинской ж. д. не все благополучно.

Соотношеніе между подрядчиками и рабочими приняло здѣсь совершенно ненормальный характеръ и грозитъ въ концѣ концовъ разрѣшиться въ формѣ ряда острыхъ конфликтовъ.

Частичные случаи когда рабочіе, несмотря на угрозы администраціи, бросали скопомъ работу, уже были.

Заявляемъ это не голосованно, не на основаніи непроверенныхъ слуховъ, а опираясь на одно официальное донесеніе, съ которымъ намъ случайно пришлось ознакомиться. Донесеніе это въ высшей степени интересно и лишній разъ раскрываетъ обычную картину произвола со стороны предпринимателя по отношенію къ рабочимъ.

Разныя причины, изъ которыхъ главнымъ являлись непрерывныя лихвы, задержанія въ прошломъ году работы на постройкѣ дороги.

По условію же управленіемъ дороги къ осени текущаго года, подрядчики обязаны закончить и сдать всѣ работы.

Во избѣжаніе нарушенія условій, подрядчики съ весны нынѣшняго года приступили

конь усиленным работам на всем протяжении постройки. Несомненно, что для этого потребовался и усиленный контингент рабочих. За недостатком рабочих рук на месте прибегли к арестантскому труду, но главным образом начали набирать больше артели рабочих из центральных губерний России. С весны на постройку начата усиленная работа рабочих, пленных и конных и казавалось бы работы должны были сразу пойти интенсивно.

Цельный ряд недоразумений между рабочими и подрядчиками служит однако препятствием этому.

Прежде всего договора подрядчиков Тапидинской ж. д. с рабочими составлены односторонне предусматривая лишь обязанности принимающих рабочих. Подрядчики связывают себя лишь обязательством уплаты заработной платы. Почти во все договоры введены совершенно недопустимые пункты — об удержаниях с рабочих из определенного процента в обеспечение правильности исполнения работ, а также отказ рабочих от исков, в случае происшедших с ними на работах несчастных случаев. Определение правильности работ зависит всецело от подрядчика, поэтому рабочий не может не гарантировать, что удержанная сумма будет ему возвращена обратно. Кроме того перед ним постоянно стоит перспектива в случае несчастия, быть выброшенным, стать калкой и остаться без куска хлеба.

Заработная плата определяется слишком растяжимо, сплосн и рядом без определения грунта, хотя условия по большей части заключаются заглазно. Землекопу предлагают напр. 2 р. 20 к. за выработку куба сухого грунта, он находит цену выгодной и подписывает условие.

По прибытии на место его заставляют работать на болотистом или кочковатом грунте. Картина сразу меняется. Все его надежды рухнуло, он не только ничего не зарабатывает, а не может даже свести концы с концами. Остается одно просить прибавки. Но ее не дают, показывают подписанное условие, и рабочий бьжжит.

Рабочие в большинстве случаев не разбирают и не понимают всего того, о чем они при найме письменно условились, доверяя больше словам наняателя. Поэтому при каких либо нарушениях, подрядчики тотчас же выдвигают всегда импонируя у них на руках документы; рабочие же лишь разводят руками и твердят, что подрядчик при найме обманывал их на словах то-то и то-то. Считая себя вовлеченными в невыгодную сделку при ценом ряд недоразумений, и споры, рабочие не придают почти никакого значения составлению на них протоколов со стороны подрядчиков для исков. Они считают себя в праве бросать работу у подрядчика, стараясь возбудить на них протокол.

Подобным настроением пользуются другие подрядчики и начинают санивать недоброжелательных, предлагая им несколько лучших условий.

Сманивание от одного к другому стало обычным и породило среди рабочих явление невыгодное для самого же подрядчика.

Забравшись вперед у одного подрядчика и не видя вперед выхода, рабочий бросает работу и идет к другому лишь потому, что ему него снова начать получать деньги и не может снова забраться.

Одной из главных причин недовольства рабочих служит также плохая постановка на работах продовольствия. части Большинство подрядчиков напимает на харчах рабочих.

Работы производятся по большей части в глухих лишенных населения местах, а поэтому рабочие получают в невозможное положение. Подрядчики же не считают нужным дбать необходимые запасы провизии и фуража.

Кроме подрядчика рабочим негдй приобрести нужно.

Приходится даже голодать, и в результате рабочий уходит с работы. Вопрос о продовольственных запасах на строящейся линии до сих пор не вырешен.

Торговцы ни чем не связаны, продают какой угодно товар и по какой заблаговременно сдбят.

В устройстве подрядчиками лавки, вместо выдачи харчевых денег, выдаются талоны на забор товаров. В таких случаях рабочим стараются выучить совершенно ненужные вещи и не дают самого необходимого. Все это вместе взятое вызывает со стороны рабочих понятие недовольство.

Барак для рабочих строится самым примитивным образом. По большей части они темляты, грязны и совершенно неудовлетворительно минимальным требованиям предъявляемым к жилью помещениям. При установлении бараков не считаются с тем, на каком расстоянии они находятся от места работ. Иногда цблй большой партии приходится работать с лошадами на расстоянии десятка верст от барака и сообщение с ним в лесистой местности страшно затруднено. О медицинской помощи при заболеваниях и в других случаях и говорить не приходится — она совершенно отсутствует и заболблй, как говорится, предоставлен вопль вошь Божией.

В большинстве случаев не устанавливается ни времени, ни порядка уплаты заработных денег, и многие подрядчики пользуются и под теми или другими предлогами задерживать уплату.

Все вышеописанное в конце концов может привести к серьезным осложнениям между рабочими и наняателями — подрядчиками. Что подобное может случиться, предусматривает даже официальное донесение, предлагающее немедленно озаботиться должными мерами, находя, что нужно возбудить на подрядчиков, что подобного рода отношение, к темному рабочему недопустимо со стороны закона и далеко не в интересах самой дороги.

Мих. Борисов.

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ.

ЗАСЕДАНИЕ 29-ГО МАЯ.

(Окончание).

Торфяники.

Т. д. бр. Макаровых обратился в управу с предложением отдать в аренду т. д. торфяники в городском выгон, примыкающий к арендованному же им торфянику на казенной земле в Нижне-Исетской даче. Торфяники просится вплоть до выработки. Управа рекомендует передать заявление в лесную комиссию.

Полудно Давидов считает, что город должен осторожно относиться к отдаче в аренду торфяников, т. к. при эксплуатации собственного кириндзельного завода и электрической станции городу непременно придется перейти на этот род топлива и тогда торфа может не хватить и для самого города.

Иванов предлагает обследовать мощность торфяных болот в городской даче, только после чего и можно решить вопрос, сдавать ли эти торфяники в аренду.

Круновский уже интересовался по имбующимся в управе данным мощностью городских торфяников, и она не превышает 850 тыс. кубов. Помимо этого этого он обращает внимание на то, что существующие торфяники содержатся небрежно. Торфяники каковы не закупаются своевременно, в виду чего у города пропадают и портится много торфа.

Все эти заключения вместе с ходатайством т. д. бр. Макаровых ршено передать на заключение лесной комиссии.

Синарская — Екатеринбург.

По оглашению телеграммы члена Гос. Думы А. А. Дубинкова дума ршено возбудить ходатайство о сооружении подъездного пути Синара-Екатеринбург по тещению р. Исети.

Жалоба электрической станции.

Оглашается уже опубликованная в газетах жалоба директора электрической станции Л. А. Кроля на несправедливость наложения управой на станцию пяти штрафов по 100 руб. каждый, за потухание электричества в новом городском театре. Три потухания происходили от поломки газогенераторного двигателя и искры света через 5 мин. означают не небрежность и халатность служебного персонала станции, а наоборот его рачительность, т. к. переключить свет в 5 мин. на другой двигатель является единственным средством борьбы с такой совершенно непредвиденной случайностью.

В четвертом случае на станции перегорел предохранитель и в таких случаях станция по договору не несет ответственности, и наконец в пятом случае на станции все было благополучно, а перегорел предохранитель в самом театре, в чем станция уже совершенно не виновата.

Главным же образом директор протестует против ивещения станции о штрафах, спустя 1 1/2 мбс. срок после самого инкриминируемого факта.

Через навстречный срок пропадает возможность детально выяснить обстоятельства, при которых произошло то или иное потухание и выяснить виновность того или другого лица из служебного персонала станции.

Юридическая комиссия находить, что формально три штрафа, объявляемые поломкой двигателя, наложены правильно, т. к. по договору ломка двигателя не избавляет станцию от обязанности давать свет.

По остальным двум штрафам юридическая комиссия предлагает директору документами, техническим журналом станций доказать справедливость своего заявления.

Желание же директора о том, чтобы ивещения о наложении на станцию штрафа представлялись ему без замедления комиссия находить подлежащим удовлетворению.

По существу комиссия находить, что жалобу в отношении сложения штрафов надо оставить без уважения.

Обухов. Протоколы о потухании света в театре составились не управой, а полицейским чиновником, предлагать которому прилагать представителей станции управа не может. Протоколы главным образом задерживаются пересылкой в управу, а управская коллегия налагает по ним штрафы по мбр свободного от текущих занятий времени.

Наложение штрафов в высшем размере объявляется тем, что потухание происходило не сдй либо, а в театре, где они наиболее чувствительны для публики. Вели бы учесть возмущение публики, оставшейся впотухах в громадном театре, то надо-было бы штрафовать не на 100 руб., а на 1000 т. руб.

Добросок. Постановления управы издудся на свидетельствй монтера театра, пропойцы, который ничего не понимал. И этот пропойца позволяет упрекать служебный персонал станции в халатности и небрежности, я нахожу это крайне несправедливым.

Обухов просит председательствующего г. Бибикова огласить слушавших города...

Добросок. Ни халатности, ни небрежности не было, раз свет давался ностй авария двигателя через 4 мин. Даже оратор удивляется, почему управа так рачительно отнеслась к случаям в театре. Это не подбросилски. Станция вбд в свое время сдбала жертву екатеринбургской опере.

Первушин Е. И. Разв двигатель плохо работал и капризничал, это значить небрежность служебных станций.

После объяснений г. Кроля, повторяющего положение жалобы и заявления г. Круковского о том, что два случая потухания при перегонах предохранилель пелья отнеси к вншй станции, дума закрытой баллотировкой считает все 5 случаев потухания подлежащими штрафованию.

В остальном дума соглашается всецело с юридической комиссией.

В 10 1/2 ч. веч. собрание закрыто.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(От собствен. корреспонд.)

ЮБИЛЕЙ Н. А. РУССКИХ.

ПЕРМЬ. Вечернем заседании съезда земских врачей 30 мая председатель губернской земской управы А. И. Мухлянин приветствовал председателя съезда Н. А. Русских по случаю 35 летнего юбилея его врачебной деятельности. В красивой рчи г. Мухлянин отгил плодотворную высококультурную работу на земской ниве юбилара.

После г. Мухлянина приветствовала юбиара пермская городская управа в лице одного из членов ее и все члены съезда.

Вечером в пермском благородном собрании состоялась в честь юбиара банкет.

ХРОНИКА.

Высочайшая благодарность.

Екатеринбургским отдлом императорского российского общества сельскохозяйственного птицеводства на имя председателя К. П. Ястребова от камергера В. П. Гончарова получены следующие телеграммы:

1) «Телеграмма министра Императорского двора. Их Величества повелить имь соизволили благодарить вас, членов и сотрудников екатеринбургского отдла императорского российского общества сельскохозяйственного птицеводства за выращенные, ко дню рождения Ея Величества и открытия в г. Екатеринбург выставки птицеводства, чувств». Подпись министр Императорского двора граф Фредерикс.

Счастлив поздравить с Высочайшей благодарностью Их Величества екатеринбургский отдл под вашим председательством.

2) Телеграмма генерал-майора барона Сталь фон-Гольштейн В. П. Гончарову.

«Великому князю, находящемуся заграницей, сообщена ваша дельна. Его Императорское Высочество просит благодарить председателя екатеринбургского отдла г. Ястребова и г. членов за выраженные чувства и пожелания.

Открывшейся выставкй Его Высочество выражает сожаление полного успеха. Барон фон-Сталь.

Поздравляю вас и отдл с дорогим вниманием Августейшего покровителя общества.

Эти телеграммы екатеринбургским отдлом получены в отвты на следующую телеграмму, посланную на имя камергера В. П. Гончарова в день открытия выставки:

«Торжественным богослужением екатеринбургский отдл открыл 15-ую очередную выставку. Почтительнше прошу вас повернуть к стопам Госудря Императора ирноподданническа чувства членов и сотрудников отдла. Августейшему покровителю нашему Великому Князю Петру Николаевичу благоволите передать чувства искренней признательности отдла за неустанную заботу и содействие развитию дла птицеводства.

Вас же глубоко благодарим за особенно сочувственное отношение к нашему отдлу и за постоянное содействие всем его нуждам. Председатель отдла К. Ястребов».

Приезд преевощенного.

31 мая вернулся из Верхотурья преевощенный Серафим, епископ Екатеринбургский и Ирбитский.

Приезд.

31 мая прибыл в Екатеринбург начальник Пермской губ. И. Ф. Кошко.

Архирейския служения.

1 июня служение литургии преевощенный Серафим, епископ екатеринбургский, совершает в Кафедральном соборе.

Открытие нового вокзала.

1 июня в 1 ч. дня состоится торжественное открытие нового пассажирского вокзала на ст. Екатеринбург. I. Перед открытием преевощенным Серафимом, епископом, Екатеринбургским и Ирбитским, будет совершено водосвятный молебен.

Здание вокзала внутри и снаружи декорируется зеленью.

Юбилей вольно-пожарного об-ва

1 июня екатеринбургское вольно-пожарное общество справляет 35-летний юбилей.

В 11 час. дня по окончании литургии в Кафедральном соборе, преевощенным Серафимом в соужении духовенства на Соборной площади будет совершено торжественное молебен. По окончании богослужения состоится парад дружинам, а затем торжественное заседание в здании нового городского театра и завтрак в помещении 2-ой части пожарной депо.

Отмйна торжества.

Назначенное на 1 июня торжество освящения дома, приобретенного екатеринбургским обществом милосердия для дтского убжища отложено на неопределенное время.

Проба паровой машины.

30 мая было назначено испытание новой паровой машины, выписанной ко дню 35-летнего юбилея екатеринбургского вольно-пожарного общества.

Полного испытания произведено не было, т. к. выписанная машина английск. образца, а все такие машины приспособлены для толки их или коксом или каменным углем; машину же при испытании стали натрывать дровами, благодаря чему давление пара едва было доведено до 60—70 фун., тогда как для полного испытания давление пара должно быть доведено не менее как до 130—150 фунтов. Ни кока, ни угля в горде не оказалось; по этому испытание новой машины пришлось отложить.

На пожарах новая машина будет работать и на дровах, т. к. при 60 ф. пара она дает воду через все 7 стволы равный по силе каждой ручной машин.

Мясной кризис.

30 мая мбсти. скотопромышленники закупили у городских жителей 36 коров для убоя на мясо; кроме того 26 скотин было привезено из близ лежащих мбстностей. 31 мая для убоя куплено лишь 12 скотин.

Вечером 30 мая из городской скотобойни состоялось совещание между городским ветеринарным врачом и скотопромышленниками и мясоторговцами по поводу выяснения причин мясного кризиса.

Как на главную причину отсутствия пригона и подвоза рогатого скота, скотопромышленники указывают на запрещение пасти скот, привозный из неблагополучных по эпидемии рогатого скота губерний Оренбургской, Тобольской и Тургайской обл., на пастбищах. Держать же скот продолжительное время в загонах при городской скотобойне они находят для себя убыточным в виду дороговизны кормежки и потерь в весе скота.

Отсутствие подвоза скота из Шадринского и др. уездов, объясняют сильным равномь рбк и поздним началом полевых работ.

31 мая скотопромышленники и мясоторговцы обратились в городскую управу с заявлением, чтобы она возобудила ходатайство перед Пермским губернатором о разрешении пасти пригонимый скот хотя бы на отдаленных от города пастбищах.

Приезжие из Шадринска скототорговцы передают, что аналогичное ходатайство возбуждает и Шадринская городская управа.

Дровяной кризис.

Городская управа обратилась с ходатайством к главному начальнику Уральских горных заводов провести дополнительную смту на порубку дров в дачах Монетной, И-Исетской и Березовской, в виду угрожающего жителям города дровяного кризиса.

Совещание по льбославу.

Эти телеграммы екатеринбургским отдлом получены в отвты на следующую телеграмму, посланную на имя камергера В. П. Гончарова в день открытия выставки:

«Торжественным богослужением екатеринбургский отдл открыл 15-ую очередную выставку. Почтительнше прошу вас повернуть к стопам Госудря Императора ирноподданническа чувства членов и сотрудников отдла. Августейшему покровителю нашему Великому Князю Петру Николаевичу благоволите передать чувства искренней признательности отдла за неустанную заботу и содействие развитию дла птицеводства. Вас же глубоко благодарим за особенно сочувственное отношение к нашему отдлу и за постоянное содействие всем его нуждам. Председатель отдла К. Ястребов».

Совещание не пришло к соглашению, и вопрос остался нерешенным. Льбоспромышленники перенесли свои ходатайства в министерство путей сообщения. В результате г. министр пут. с. рашивил продлить срок сплава льса по золотосным рьям Урала до 15-го июня, сев виду исключительных условий настоящего года, громадного подьема воды в рьях Уральского района, вызвавших запоздание начала сплава до 20 мая, вместо 25 апреля, о чем распорядитель сплавом и известил совет съездов золотопромышленников Пермской губ. и золотопромышленников и льбоспромышленников Верхотурского узда.

Лекция.

1 июня екатеринбургское общество борьбы с чахоткой в бывшем помещении кинематографа «Лоранж» устраивает лекцию на тему — «Чахотка и способы борьбы с нею».

Открытие дтской площадки.

1 июня, в 4 час. дня, на 1-ой Береговой ул. открывается дтская площадка екатеринбургского семейно-педагогического кружка.

Футбол.

1 июня на велодроме Екатеринбургского О-ва велосипедистов и л. ф. р. состоится футбольный матч между командами реального училища и мужской тимнази.

Невозможная мостовая.

Нас просят обратить внимание городской управы, что мостовая на Сплавном мосту пришла в полную негодность, и бада по мосту без риска паломать экипаж, невозможно даже шагом.

Настоятельная потребность.

Засухинский ключ, находящийся близ впадения склада, требует ремонта, как и подвбдй к нему.

Мощничество.

26 мая вечером прибывшая на ст. Екатеринбург I-сб. Катайский золотых промыслов пассажирка Билькова отправилась в колбасную Моншева за провизией. Не доходя

ВОСМИРНО ОБРАЗЦОВЫЕ
ВЪСОБЫ "Феробизкс"
 ВАГОННЫЕ, ВОЗОВЫЕ, ПАРОВОЗ-
 НЫЕ, ТОВАРНЫЕ, СТАЦИОННЫЕ
 ДОКТОРСКИЕ. — Требуется каталог.
М-60 М. Блок
 ЕКАТЕРИНБУРГ. Телефонъ № 97.

Сельскохозяйственное и Акушерское училище
 Д-р **А. Б. Левинсона**
 Вспомогательный преподаватель против Арсенальной болезни, и с указанным званием в области акушерства, гинекологии, венерологии, венеро-дерматологии, венеро-офтальмологии, венеро-отоларингологии, венеро-стоматологии, венеро-педиатрии, венеро-психиатрии, венеро-физиологии, венеро-патологии, венеро-гигиены, венеро-терапии, венеро-профилактики, венеро-диагностики, венеро-патологии, венеро-гигиены, венеро-терапии, венеро-профилактики, венеро-диагностики.

Управление Пермской жел. дор.
 доводит до сведения гг. пассажиров, что с 12 мая в поезде № 2-й от станции Екатеринбург 1 открывается **новый пассажирский вокзал**, расположенный по адресу: против Арсенальной больницы, и с указанного срока все операции по приему пассажиров 1-го и 2-го классов, а также багажа и грузовой пассажирской скорости будут производиться в указанном новом пассажирском вокзале, открывающемся по адресу: против Арсенальной больницы, и с указанного срока все операции по приему пассажиров 1-го и 2-го классов, а также багажа и грузовой пассажирской скорости будут производиться в указанном новом пассажирском вокзале.

ДОВЕРЕННЫЙ ПАВЕЛЪ ФИЛИППОВИЧЪ Чистовъ
 с 1-го мая на службу у меня НЕ СОСТОИТЬ и доверенность выдана ему на 1008 г.
СИНЬ Уничтожается.
 П. В. Улицкий.

Требуется врачу
 Тимофееву зубной порошок и эликсир Д-та Фролова. Главной склад у Б. В. Агафуровых.

ПО-ЛАТЫНИ
 и другие предметы. Склад у Б. В. Агафуровых.

Служащий
 место слуги. Адрес: Овчинникова ул. № 13, спрост Овчинков.

Институтка
 Склад у Б. В. Агафуровых.

Двухкомнатная квартира
 сдается в дом Е. Рывина по Синавской ул. № 15, со всеми удобствами: в 85 руб. и 42 руб. в месяц.

Два комнаты
 сдается в дом Е. Рывина по Синавской ул. № 15, со всеми удобствами: в 85 руб. и 42 руб. в месяц.

Квартиры
 сдается в дом Е. Рывина по Синавской ул. № 15, со всеми удобствами: в 85 руб. и 42 руб. в месяц.

Комнаты сдается
 в дом Е. Рывина по Синавской ул. № 15, со всеми удобствами: в 85 руб. и 42 руб. в месяц.

Комната отдается
 в дом Е. Рывина по Синавской ул. № 15, со всеми удобствами: в 85 руб. и 42 руб. в месяц.

Дача сдается
 в дом Е. Рывина по Синавской ул. № 15, со всеми удобствами: в 85 руб. и 42 руб. в месяц.

Два дачи
 сдается в дом Е. Рывина по Синавской ул. № 15, со всеми удобствами: в 85 руб. и 42 руб. в месяц.

Дача
 сдается в дом Е. Рывина по Синавской ул. № 15, со всеми удобствами: в 85 руб. и 42 руб. в месяц.

Продается выхлядь
 в дом Е. Рывина по Синавской ул. № 15, со всеми удобствами: в 85 руб. и 42 руб. в месяц.

Продается дом
 в дом Е. Рывина по Синавской ул. № 15, со всеми удобствами: в 85 руб. и 42 руб. в месяц.

ГОНОРРЕЯ (ТРИППЕРЪ)
 Очевидно, что гоноррея, которую называют триппером, является венерическим заболеванием, передающимся половым путем. Это заболевание характеризуется воспалением мочеиспускательного канала, которое сопровождается болезненным мочеиспусканием, выделением гноя и крови из уретры. Лечение гонорреи должно быть комплексным и включать в себя прием антибиотиков, витаминов и физиотерапию. Важно соблюдать гигиену и избегать половых контактов до полного выздоровления.

Курсы Шитья и Кройки
 по разным методам и ПРИЕМЪМЪ УЧЕНИИ. ЗАКАЗЫ МОДНЫХЪ ПЛАТЬЕВЪ, проваля медальных журналов и выкроек. Преподаватель **Е. М. Терезиной**.

С. М. Голомштокъ
 занимается в продаже дома в Петербурге, можно с перевозкой до дома, также приемлемо и приемлемо. Адрес: ул. Пискаревская, № 163, у Пискаревского пр. Прием с 9 до 11 часов, утр и с 5 до 8 часов.

Г. Э. Катенбушъ
 занимается в продаже дома в Петербурге, можно с перевозкой до дома, также приемлемо и приемлемо. Адрес: ул. Пискаревская, № 163, у Пискаревского пр. Прием с 9 до 11 часов, утр и с 5 до 8 часов.

Д. А. Семеновъ
 занимается в продаже дома в Петербурге, можно с перевозкой до дома, также приемлемо и приемлемо. Адрес: ул. Пискаревская, № 163, у Пискаревского пр. Прием с 9 до 11 часов, утр и с 5 до 8 часов.

Съ Т. И. отъ комаровъ
 для дачи и пригородовъ в магазинъ „Дѣтскій Миръ“ Екатеринбург. Инороднымъ выселяются почтой.

Велосипеды
 Мотоциклетъ трехколесный двухтактный — 400 руб. Автомобиль 18 силъ — 2800 руб. Автомобиль 40 силъ — 6000 руб. Р. Штроль. Прокать Автомобилля. на велосипеды допускаются разсрочка.

Пермская городская управа
 приглашает на должность **ТЕХНИКА** для электрической станции с достаточным опытом по электротехнике. Оклад 1200 руб. в год. Учасие в пенсионной кассе обязательно. Справка на место постоянной службы выдается по запросу. Промение с указанием образования и опыта в службе принимается в Техническом Отдѣлѣ Пермской Городской электрической станции.

Оптика А. Лилшцъ
 Специальность: Очки, Пенсне. Адрес: ул. Пискаревская, № 163, у Пискаревского пр.

КОМПАНИЯ ЗИНГЕРЪ
 Незаконное пользование именемъ фирмы. доводит до свѣдѣнія публики, что рѣшеніемъ Харьковскаго Окружнаго Суда отъ 2 Октября 1908 года, утвержденнымъ рѣшеніемъ Судебной Палаты отъ 22 Января 1913 года, постановлено: воспретить Лву Мироновичу Эйису пользоваться именемъ Зингеръ, какъ на незаконно пользуется именемъ Зингеръ; такъ равно въ счетахъ, бланкахъ и объявленіяхъ, разнаго рода и уничтожить слово Зингеръ на выѣздныхъ Зингеръ въ городѣ Харьковѣ, на Николаевской площади.
 Рѣшеніе это состоялось на томъ основаніи, что Судебная Палата нашла, что Эйисъ „незаконно“ пользуется именемъ Зингеръ; такая конкуренція представляется недобросовѣстной по отношенію къ обладателю торговаго имени Зингеръ и имѣетъ цѣлью ввести въ заблужденіе покупателей.
 Съ Эйиса въ пользу Компаніи Зингеръ взысканы судебныя и за веденіе дѣла издержки.

Приманка Рыболинъ
 Необходимое средство для успешнаго ужения. При употребленіи этой приманки рыба беретъ приманку съ жадностью и поспѣваетъ. Состав: рыбья муха, рыбья икра, рыбья печень, рыбья кровь, рыбья желчь, рыбья селезенка, рыбья печень, рыбья кровь, рыбья желчь, рыбья селезенка.

Зачѣмъ оставаться толстымъ?
 Толщина тела зависит от питания и образа жизни. Правильное питание и регулярная физическая нагрузка помогают поддерживать здоровый вес. Избыточный вес может привести к различным заболеваниям, таким как диабет, гипертония и сердечно-сосудистые заболевания.

Противъ преждевременной мужской слабости
 М. В. Топорышева. Препараты для восстановления мужского здоровья. Состав: экстракт женьшеня, экстракт элеутерококка, экстракт родиолы розовой, экстракт лимонника, экстракт аралии, экстракт женьшеня, экстракт элеутерококка, экстракт родиолы розовой, экстракт лимонника, экстракт аралии.

Съ 1-го Юня Классъ опернаго пѣнія
 Итальянскій методъ постановки голоса. Практическое прохождение теории музыки и софедологии в связи съ фортепиано гриффами и оркестромъ. Годовая плата 100 руб. Адрес: Екатеринбург, ул. Пискаревская, № 163, у Пискаревского пр.

Симъ заявляемъ,
 что въ составъ порошковъ д-ра Марони, о-ва Фанрихъ въ Берлинѣ не входитъ никакой вредной для здоровья и никакой сильнотоксичной соли. Порошки д-ра Марони являются безопасными и эффективными средствами для лечения различных заболеваний.

Аптекарскій магазинъ
 Провизора Э. И. Варшавскаго. Главная ул. № 40, рядомъ съ Гостинымъ Пассажемъ. Заграничныя резиновыя издѣлія. Аппаратъ „РЕФЛЮКСЪ“. Бужи „ВЕБЕРЛЬ“ противъ ГОНОРРЕИ. Очки и пенсне.

Ф. Абдуллина
 Главная проспекта домъ № 39. Телефонъ № 851. Получена партія сладкихъ Апельсинъ и Алжирскій виноградъ.

Э. Кисельманъ
 Екатеринбург, Гостин. Дворъ противъ Главнаго моста. Воротъ. Телефонъ № 3-72.

Быстрый подъемъ
 Силы и духа потому освѣженіе всего организма. Успокоеніе нервной системы. Возбужденіе аппетита, улучшеніе пищеваренія. **ГЕМАТОГЕНЪ Д-ра ГОММЕЛЯ**. Состав: экстракт женьшеня, экстракт элеутерококка, экстракт родиолы розовой, экстракт лимонника, экстракт аралии.

Русско-Азиатская
 Коммерческая биржевая артель. Проглашаетъ для покупки на разсрочку въ членство артели. Платежная сумма 275 руб. въ банкъ. Адрес: ул. Пискаревская, № 163, у Пискаревского пр.

Английскій резиновый товаръ
 Биты ДИАНА. — Эприловки ГЛОРИЯ въ Покровскомъ аптекарскомъ магазинѣ. Адрес: ул. Пискаревская, № 163, у Пискаревского пр.

Уральскій магазинъ
 золотыхъ и серебряныхъ вещей и часовъ. **В. З. Маркинъ**. Екатеринбург, ул. Пискаревская, № 163, у Пискаревского пр.

Винно-гастрономическіе магазины
М. В. Топорышева. Единственная продажа Крымскихъ винъ и лечебнаго винограднаго сока. Адрес: ул. Пискаревская, № 163, у Пискаревского пр.

Торговый домъ Варшавскій и Новиковъ
 въ Екатеринбургѣ. Винно-Гастрономическіе Магазины. Адрес: ул. Пискаревская, № 163, у Пискаревского пр.

Т-ва Ф. Ш. Богатѣевъ съ С-ми
 Ежедневное полученіе Огурцовъ. Помидоръ. Жамкентскіе съѣжые фрукты. Адрес: ул. Пискаревская, № 163, у Пискаревского пр.

Печи
 чугунныя и стальные. Адрес: ул. Пискаревская, № 163, у Пискаревского пр.